



习近平致信祝贺中国延安精神研究会第六次会员大会召开强调 坚持正确政治方向 服务党和国家工作大局 深入研究大力宣传认真践行延安精神

新华社北京9月19日电 中国延安精神研究会第六次会员大会9月19日在京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的召开和研究会成立30周年表示热烈祝贺,向所有致力于弘扬延安精神的同志们致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,延安是中国革命的圣地,老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期孕育形成的延安精神是我们党的宝贵精神财富。希望同志们在新的历史条件下,坚持正确政治方向,服务党和国家工作大局,深入研究、大力宣传、认真践行延安精神,努

力为全面建成小康社会、乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供强大精神动力。中国延安精神研究会成立于1990年5月,以学习、研究、宣传延安精神为中心任务,30年来为弘扬延安精神作出了积极贡献。
习近平贺信全文详见三版

习近平在基层代表座谈会上强调 把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来 推动“十四五”规划编制符合人民所思所盼

新华社长沙9月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月17日上午在湖南省长沙市主持召开基层代表座谈会并发表重要讲话,听取基层干部群众代表对“十四五”规划编制的意见和建议。他强调,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面,同人民群众生产生活息息相关,需要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式建言献策,推动“十四五”规划编制顺应人民意愿、符合人民所思所盼。



9月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在长沙主持召开基层代表座谈会并发表重要讲话,听取基层干部群众代表对“十四五”规划编制的意见和建议。新华社记者 李学仁 摄

习近平在湖南调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上,衡阳市常宁市塔山瑶族乡中心小学副校长盘松仁,邵阳市隆回县委书记王永红,长沙市望城区广源种植专业合作社董事长肖定,中国建筑五局总承包公司质量管理员邹彬,常德市桃源县个体货运司机龙兵,湖南睿图智能科技有限公司总经理周博文,湘西州凤凰县廖家桥镇高塘村党委书记、村委会主任周祖辉,湖南七七科技股份有限公司董事长杨淑亭,长沙市岳麓区咸嘉湖润泽园江汉云云餐馆店主刘权,湖南中楚律师事务所执业律师尹浩铭等10位基层代表先后发言,就办好乡村教

育事业、加大产业扶贫力度、支持小微企业发展、实施乡村振兴战略等提出意见和建议。习近平逐一予以点评和回应,同大家深入交流,现场气氛热烈活跃。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,今天参会的基层干部群众代表,既有来自农村、社区、企业等方面的,也有来自教育、科技、卫生、政法等战线的。(下转第二版)

习近平讲话全文详见二版

闯出新路子 展现新作为 ——习近平总书记在湖南考察时的重要讲话 鼓舞信心激励担当

详见三版

3000公里,二十四载,从黄渤海之滨到乌蒙山西麓,山与海携手同行。

1996年,党中央、国务院作出东西部扶贫协作的战略部署,确定辽宁省大连市对口帮扶贵州省六盘水市。因此,共同的历史使命,两地跨越千山万水,心手相牵,共同在圆梦小康的路上砥砺前行。

扶在真心,扶在真情,扶在真事,扶在实事。24年来,我省及大连市始终把扶贫协作作为重大政治任务,积极推动产业合作、劳务协作、人才支援、资金支持等各项工作。特别是2016年以来,两地坚持把东西部扶贫协作作为决战脱贫攻坚、决胜同步小康的重大举措,按照中央决策部署,携手开展更高规格、更深层次、更多领域、更广范围的合作协作,为贵州、六盘水脱贫攻坚、同步小康注入了强大动力。

协作的成效已凸显:2014年以来,六盘水市累计实现61.46万人脱贫,所有贫困人口全部达到了脱贫标准,615个贫困村全部出列,六枝特区、盘州市、水城县3个国家级贫困县全部脱贫摘帽,六盘水市脱贫攻坚取得了决定性胜利,凉都大地彻底撕掉了贫困标签。

2018年度和2019年度,国家东西部扶贫协作成效考核中,山与海的携手,连续两年处于“好”的等次。一个个项目拔地而起,一个个产业厚积薄发,一批批干部人才用心帮扶,一批批群众稳定就业……行走在蒙山盘江大地,记者听到了一个辽黔“海誓山盟”、携手脱贫的生动故事。

产业扶贫,提升造血能力

“我们工厂就来自辽宁,车间也是辽宁援建的。”提到辽宁,贵州水城力威铝业科技有限公司车间30岁女工陈燕子说。从前住在只有4户人家的山坳,喝的是从山下冒出来的山泉水,要1个小时才能走到通车的公路……陈燕子说,去年,通过易地扶贫搬迁,全家终于走出大山、住上楼房。

那穷窝,更要找穷根。今年3月10日,陈燕子来到了公司车间工作,也第一次了解了那千里之外的辽宁。

“目前,企业已解决劳动力就业201人,累计已吸纳建档立卡贫困户65人,工人月均收入5000元。”总经理张浩告诉记者。产业扶贫是稳定脱贫的根本之策。我省积极引导实力雄厚、带动力强的辽宁企业到六盘水市开发项目,推动产业合作。

2017年以来,辽宁优强企业入驻贵州六盘水市项目39个,到位资金48.86亿元,力威铝业、罗森森充电桩、玄武岩生产研发等一批优强合作项目,带动脱贫人口7356人。2020年东西部扶贫协作计划实施项目45个,已全部启动实施,建成19个。

同时,我省援助资金建设的扶贫车间,采取“企业(合作社)+扶贫车间+贫困户”模式,让一大批贫困户实现“挣钱顾家两不误”。

“利用来自辽宁的援助资金5300万元,我们升级了设备,扩大了生产线。”在水城县杨梅菌种场,相关负责人告诉记者,在援助资金助力下,水城食用菌产业不断成长,现已解决固定就业727人,临时用工4400余人次。

围绕产业对接、优势互补、合作共赢、转型升级思路,辽黔两地用大连的资金、技术、管理等“发展性资源”激活六盘水的矿产、气候、生态等优势资源,促进产业互补升级,切实提高贫困地区自我发展和造血功能。(下转第三版)

山海情深 圆梦小康 ——辽黔推进东西部扶贫协作纪实(上)

本报记者 关艳玲 见习记者 黄瀚博

抗美援朝纪念馆新馆开馆

张国清讲话 刘宁夏德仁缪文江出席

本报讯 记者杨忠厚报道 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。为铭记历史、缅怀先烈,传承和弘扬伟大的抗美援朝精神,9月19日,抗美援朝纪念馆新馆开馆仪式在丹东举行。省委书记张国清出席仪式并讲话。省委副书记、省长刘宁,省政协主席夏德仁出席仪式。北部战区副政委兼政治工作部主任缪文江出席仪式。中央对外联络部副部长王亚军、中央党史和文献研究院副院长魏海生、退役军人事务部副部长常正国,中央宣传部、外交部、国家发展改革委、财政部、文化和旅游部、国家文物局、中央军委政治工作部有关负责同志出席仪式。朝鲜驻沈阳总领事具永赫出席仪式。



图为抗美援朝纪念馆新馆开馆仪式现场。本报记者 万重 徐丹伟 摄

史的专题纪念馆。2014年6月,纪念馆进行改扩建,于中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际

向社会重新开放。当日10时,仪式开始,现场奏唱起雄壮的中华人民共和国国歌。

随后,全场肃立,向在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士默哀。默哀毕,先遣队向志愿军老战士代表敬献鲜花。

张国清在讲话中向所有健在的志愿军老战士、老同志,向当年支援朝鲜抗美战争的广大群众特别是参战支前人员,向志愿军烈士、军属致以崇高的敬意,向为国捐躯的英烈们表示深切的哀悼。

张国清说,70年前,中国人民志愿军将士高举保卫和平、反抗侵略正义旗帜,同朝鲜人民和军队一道,经过浴血奋战,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利,锻造出了伟大的抗美援朝精神。这是中国人民弥足珍贵的精神财富,也是历史馈赠给辽宁宝贵的精神财富。我们要始终牢记习近平总书记关于“让红色基因代代相传”的重要指示。(下转第二版)

刘宁参观北部五省(区)高新技术成果联展

本报讯 记者明绍庚报道 9月19日下午,省委副书记、省长刘宁来到辽宁工业展览馆,参观北部五省(区)高新技术成果联展暨辽宁第二届高新技术成果展。本届成果展以“融合·创新·跨越”为主题,围绕航空、航天、船舶、核电、电子等重点领域,设立辽宁、内蒙古、吉林、黑龙江、山东五省(区)高新技术成果展区,进行战略性新兴产业和高新技术产业成果及产品展示。

在展会现场,刘宁先后来到重点行业综合展区、高新技术成果展区,饶有兴趣地观看增材制造、特种车辆、水下机器人、无人机、碳纤维及其复合材料等高新技术产品展示,了解技术发展趋势、产品应用前景和科研成果转化等情况。刘宁指出,加快科技创新是推动高质量发展的需要,是实现人民高品质生活的需要,是构建新发展格局的需要。要深入贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述,坚持需求导向和问题导向,聚焦重点领域融合、聚力科技协同创新,加快围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,着力构建以企业为

主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,坚定不移把制造业和实体经济做强做优做大。要更加重视激活高质量发展的动力活力,以培育壮大新动能为重点,激发创新驱动内生动力,鼓励更多高新技术企业进入装备研发、生产制造等领域,不断提高产业链供应链稳定性和竞争力,努力在高质量发展上迈出新步伐。

刘宁还来到内蒙古、吉林、黑龙江、山东四省(区)参展企业展台,详细了解产业链核心技术、装备与科研成果,仔细询问展品性能、研发和应

用等情况,诚挚邀请他们到辽宁投资创业。他指出,要深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神,发挥各地区比较优势,促进各类创新要素合理流动和高效集聚,形成优势互补、高质量发展的区域经济布局。辽宁将积极营造开放共享、多方参与、竞争有序的创新环境,为大家创业提供 warmer、更贴心、更热心的服务。

省委常委、副省长陈向群一同参观。

住豫全国政协委员考察团来辽考察

刘伟率团 夏德仁出席

本报讯 记者赵静报道 按照全国政协安排,9月14日至18日,以全国政协委员、河南省政协主席刘伟为团长的住豫全国政协委员考察团来到辽宁,就“贯彻落实新发展理念,推动制造业高质量发展”进行考察。省政协主席夏德仁出席考察活动。

在辽期间,考察团一行在沈阳市考察新松机器人自动化股份有限公司、华晨宝马集团、中德规划展示中心、沈阳鼓风机集团股份有限公司;在盘锦市,考察北方华锦化学工业集团有限公司、中蓝电子科技有限公司;在营口市,考察马勒发动机

零部件有限公司、东北钢琴乐器有限公司;在大连市,考察恒力石化大连有限公司、华信计算机股份有限公司、大连软件园、大连造船厂、大连光洋科技集团有限公司以及辽宁自贸试验区大连片区服务中心。夏德仁对住豫全国政协委员考

察团来辽考察表示欢迎,并介绍了辽宁经济社会发展情况。他说,当前,辽宁正深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神,扎实践行新发展理念,着力优化营商环境,大力推进创新转型。(下转第二版)

庆丰收 迎小康

稻谷飘香晒丰收 欢声笑语话丰年

本报记者 王晓波

祝福的歌儿唱起来,欢快的舞蹈跳起来,丰收的果实晒起来……9月19日,铁岭市莲花湖湿地公园热闹非凡,在2020铁岭“中国农民丰收节”暨第十一届中国(铁岭)榛子节开幕现场,农民们用各种方式庆祝稻香飘香。

在琳琅满目的农特产品展销区,在琳琅满目的网络直播带货平台前,在舞台上随着音乐起舞……活动现场人头攒动,大家都在享受丰收的喜悦。第二次参加家乡的农民丰收节,铁岭市海峰合作社理事长张玉峰满脸喜悦,今年合作社800亩小麦丰收,亩产高达400余公斤,他把新磨的面粉带到了现场。“这是俺们农民自己的节日,是对辛勤一年的肯定和鼓舞,今天到这里不仅推介咱自己的农产品,还能和各地农民兄弟相聚,真是开心。”张玉峰说。

“各位,谁说今年新米还没下来?来俺的直播间,带你品尝咱鼎盛臻品大米,米香四溢、口感极佳。”辽宁鼎盛合作社理事长孔令野在丰收节上现场直播,不仅介绍自家产品,还把“深山乡”榛子、“小白梨沟”葡萄、“美麟”蚕丝被等铁岭知名农产品介绍给广大网友。(下转第三版)

我省33条线路入选 全国千条乡村精品旅游线

本报讯 记者李越报道 农业农村部根据不同时节和主题,举办“春观花”“夏纳凉”“秋采摘”“冬农趣”系列活动,截至目前,累计推出精品旅游线路1000条。其中,我省鞍山市铁东区度假村等33条线路榜上有名。

为推进休闲农业和乡村旅游全面复工复产,全面提升游客流量,全面贯彻新发展理念,我省持续推进理念创新、产品创新、业态创新、管理创新、服务

创新,建设乡村旅游目的地。积极推动农村交通、文化服务、旅游资源融合。2019年以来,新建乡村旅游公路,旅游产业路近700公里,全省农村交通网络基本形成。同时,我省依托风景名胜区、历史文化名镇名村、传统村落、特色旅游景观名镇等品牌效应,完善省级乡村旅游重点村名录库,差异化打造特色旅游目的地,全省已建成30个全国乡村旅游重点村和66个省级乡村旅游重点村。